



Facebook



P.3 疫市平租擴張
搗16淫窟

P.12 雙重感染變種
比國老婦亡



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.7.12 | 星期一

本港連續33天本地零確診記錄斷續，昨日一名50歲機場搬運工人確診新冠肺炎，帶有L452R變種病毒株，列為本地源頭不明個案。其CT值為19，病毒量偏高，逾90名密切接觸者被送往檢疫，近期數萬名曾在機場工作的人士須強制檢測。患者與早前確診的男地勤無直接接觸，亦無須接觸乘客和機組人員。衛生防護中心指，不排除患者透過貨物感染，但人傳人機會更大。中心並指，機場防疫難度高，呼籲工作人員接種，防範變種病毒。



患者在機場禁區負責貨運工作。

搬運工確診 33天清零斷續

機場疑存隱疫鏈 數萬人強檢

昨日新增一宗確診，患者是前日初確的50歲機場男搬運工（個案11952），他日常在禁區60號工作，負責搬運行李及貨物上落飛機，無須接觸機組人員和乘客。上月24日機場亦曾有一名27歲男地勤（個案11902）確診，兩人均帶有L452R變種病毒株。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨表示，暫未發現兩宗機場個案有直接關聯，兩人互不相識，工作中亦無接觸，惟兩人均曾前往機場的啟翔2員工餐廳就餐，但時間上並不重疊。至於是否有間接聯繫，例如短暫相遇，或經中間人再傳播，則要待翻查閉路電視，及進一步作病毒基因分析後才有結論。

確診男子在潛伏期曾到過多間食肆，亦曾與友人去海洋公園遊玩，及到髮型屋理髮（見表），同一時間到過有關處所的人士須接受強檢。逾90人被列為密切接觸者須檢疫，包括理髮師、同事、朋友及一同用餐人士等。他居於黃大仙金鳳街1-3號的一間劏房，單位屬「一劏三」，其他劏房住戶亦須檢疫。

張竹君指，相對社區，男子在機場受感染的風險更高，但認為人傳人機會高於透過貨物感染，「如涉及貨物，應不止一宗確診，但也不能完全排除。」她續指，由於機場是防疫高危場所，輸入個案幾乎全部經過機場，懷疑有隱形傳播鏈，故要求所有曾於上月20日至本月10日在機場工作的人士，均須接受強制檢測，涉及數萬人。

患者於本月1日曾接種一劑復必泰疫苗，但仍受感染。張竹君表示，目前不知男子是否在接種前已染疫，不過外國已有研究顯示，只接種一劑復必泰疫苗，對預防感染Delta變種病毒效果有限，需在接種第二劑14天後，才有七八成預防力。她呼籲機場工作人員接種疫苗，防範Delta變種病毒。

專家籲打針7天一檢

呼吸系統專科醫生梁子超表示，相信患者在機場工作環境受感染的機會較高，「雖然人傳人效率一定高於物傳人，但新冠肺炎在不同人身上有生物差異和隨機

性，長期接觸帶病毒的物品，都有機會最終有一個人被突破。」梁子超指，經常接觸入境人士或貨物的工作人員屬防疫高危職業，應將接種疫苗列為他們的職業安全條件之一，同時配合7天一次的定期檢測，無法接種疫苗的員工可短暫調離至風險較低的崗位。他認為，有關建議並非要求員工強制接種，而是出於對社區負責，避免病毒無聲無息入侵。



清潔工人昨日清洗患者黃大仙住所周邊路面。



染疫搬運工行蹤
6月25日 黃大仙銀鳳街8號地舖「大家食」
6月26日 海洋公園
6月26日、7月4日 黃大仙新光中心2樓「爭鮮迴轉壽司」

6月29日 黃大仙環鳳街52號地舖「錦尚甜」
7月2日 沙田廣源商場「一葉小廚」
7月8日 黃大仙中心南館「銀咖哩」
7月9日 沙田廣源商場「麥當勞」、黃大仙中心南館「美心MX」
7月9日 深水埗九江街132號地下「英姐髮型屋」

資料來源：衛生防護中心

黃大仙住處強檢 一戶無應門

確診機場搬運員工居住的黃大仙金鳳街1至3號大廈，前晚7時30分進行圍封，昨日早上6時45分完成強制檢測行動，共有28名居民接受新冠病毒檢測，沒有發現確診個案。政府亦派員到訪11戶，惟有一戶無人應門，政府希望有關人士在看到政府張貼的告示後，盡快聯絡政府進行檢查，以排除病毒在小區內可能有機會繼續傳播的風險。不過，政府亦指該戶可能是空置單位，會採取措施跟進。

除了該大廈住戶，政府亦要求任何於上月20日至本月10日期間曾到訪相關大廈逾兩小時的人士須在今天或之前完成強制檢測，由於個案涉及變種病毒株，因此已接種疫苗人士均需檢測，同一大廈住戶需在公布確診個案當天起第3、7、12及19日接受強制檢測。



今日天氣 大致天晴 日間酷熱 28-34°C 濕度60-90%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份